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Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Poznajemy bajkę o Kopciuszku 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Grupa docelowa: dzieci przedszkolne i młodszoszkolne 

 

Cele ogólne: 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- zainteresowanie wychowanków bajkami i baśniami 

 

Cele szczegółowe: 

- rozbudzanie zainteresowań plastycznych 

- promowanie czytelnictwa 

- rozwijanie wyobraźni 

 

Cele terapeutyczne: 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

- słowna: rozmowa kierowana, instruktaż 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 

 

Środki dydaktyczne:  

- tekst bajki „Kopciuszek” 

- karta pracy (załącznik) 

- kartki z bloku technicznego, ołówki, kredki, kleje, cekiny  



- druciki kreatywne, papier kolorowy, flamastry 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

 

2. Rozmowa kierowana na temat ulubionych bajek dzieci. 

. 

3. Krótkie ćwiczenia rozmachowe: idziemy wesoło z koszyczkiem jak Czerwony Kapturek, 

skradamy się jak wilk, szorujemy podłogę jak Kopciuszek, przedzieramy się przez las jak 

Jaś i Małgosia 

 

4. Odczytanie wychowankom bajki „Kopciuszek” 

 

5. Wspólna rozmowa na temat usłyszanej bajki – jak macocha i jej córki traktowały 

Kopciuszka? Czy Kopciuszek był z nimi szczęśliwy? Co zrobiła wróżka, żeby Kopciuszek 

mógł pójść na bal? 

 

6. Wykonanie zadań z karty pracy (załącznik) 

 

7. Praca plastyczna – zaprojektowanie balowej sukni Kopciuszka lub garnituru księcia 

 

8. Omówienie wykonanych prac z całą grupą, czynności porządkowe, podsumowanie i 

zakończenie zajęć 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KARTA PRACY 

 

KOPCIUSZEK 

 

 
Zadanie 1. Jakie czynności wykonywał Kopciuszek mieszkając z macochą i siostrami? Otocz 

pętlą właściwe odpowiedzi. 

 

 

 

 

 

gotowanie 

 

 

 

leniuchowanie 

 

 

 

rozkazywanie 

 

 

 

szorowanie schodów i podłogi 

 

 

 

 

usługiwanie siostrom 

 
 

 

 

 



Zadanie 2. Dopasuj prawidłowo poniższe określenia do Kopciuszka lub do macochy. 

 

 

grzeczna uczynna miła opryskliwa skromna 

wrażliwa niemiła nieuprzejma leniwa pracowita 

 

Kopciuszek Macocha 

  

 
 

Zadanie 3.  Podkreśl na zielono postacie pozytywne, a na czerwono postacie negatywne w 

bajce. 

 

 

- macocha 

 

- książę 

 

- siostry Kopciuszka 

 

- Kopciuszek 

 

- wróżka 
 

Karta pracy rozwija kompetencje kluczowe w zakresie porozumiewania się językiem 

ojczystym oraz osobiste. 
 
Autor: Joanna Świątek 


